

# 宁波日报

NINGBO DAILY



中共宁波市委机关报  
国内统一连续出版物号 CN 33-0003

2025年1月8日  
星期三 农历甲辰年十二月初九



甬派客户端

中国宁波网

## 习近平对西藏日喀则市定日县6.8级地震作出重要指示强调 全力开展人员搜救 妥善安置受灾群众

新华社北京1月7日电 北京时间1月7日9时5分，西藏日喀则市定日县发生6.8级地震，造成重大人员伤亡，大量房屋倒塌。地震发生后，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示指出，西藏日喀则市定日县发生6.8级地震，造成重大人员伤亡。要全力开展人员搜救，全力救治受伤人员，最大限度减少人员伤亡，防止发生次生灾害，妥善安置受灾群众，做好善后等工作。

【下转第8版】

### 为在中国式现代化新征程上书写更加精彩的宁波篇章作出更大贡献

# 市政协十六届四次次会议开幕

## 陈龙作工作报告 彭佳学汤飞帆张平张丽等到会祝贺

本报讯（记者徐丽敏 吴向正）昂扬奋进姿态，勇立时代潮头。昨天上午，市政协委员带着全市人民的殷切期盼，满怀豪情走进宁波文化广场大剧院，中国人民政治协商会议第十六届宁波市委员会第四次会议正式拉开帷幕。会议期间，委员们将认真审议和协商讨论各项报告，为推进我市各项事业发展积极建言献策、广泛凝聚共识。

市政协领导陈龙、陈仲朝、陈为能、高庆丰、叶剑鸣、王丽萍、刘毅、张世方及徐红，其他市政协常委会组成人员在主席台就座。开幕式执行主席由主席、副主席、秘书长担任。

省委常委、市委书记彭佳学，市委副书记、市长汤飞帆，市人大常委会主任张平，市委副书记、政法委书记张丽，中共宁波市委、市人大常委会、市人民政府领导沈敏、金彦、林坚、潘银浩、潘诚、林雅莲、蒋伟峰、赵海滨、奚明、徐岩、华伟、胡军、许亚南、李关定、杨勇、金珊、徐强及叶苗，市中级人民法院院长唐学兵、市人民检察院检察长何小华、宁波海事法院院长杜前等到会祝贺，并在主席台就座。

在主席台就座的还有退职未退休的全国政协委员、十六届市政协原主席徐宇宁及退职未退休的市领导戎雪海、印黎晴、张明华，驻甬单位有关负责同志，以及不是市领导和市政协常委会组成人员的市各民主党派、工商联主要负责人等。

老同志王卓辉、杨成标、郁义康、林静国、郁伟年、陈安平应邀参加，并在主席台就座。

本次大会应到委员487人，实到委员474人，符合政协章程的规定。

上午9时，大会主持人陈仲朝宣布大会开幕。全体起立，奏唱国歌。

会议审议通过市政协十六届四次会议议程后，陈龙代表十六届市政协常委会作工作报告。陈龙指出，2024年是中华人民共和国和人民政协成立75周年。在中共宁波市委坚强领导下，市政协坚持以习近平新时代



1月7日，市政协十六届四次会议在宁波文化广场大剧院开幕。

（记者 唐严 陈结生 摄）

中国特色社会主义思想为指导，认真贯彻落实中共二十大和二十届二中、三中全会精神，始终把牢人民政协性质定位，充分发挥政协协商独特优势，站位全局助发展、倾力履职扛担当、求真务实提质效，为我市进一步全面深化改革、在中国式现代化新征程上实干先行作出应有贡献。

陈龙说，一年来，市政协强化党的领导，以党的创新理论凝心聚魂，落地落实市委部署要求，扎实抓好党纪学习教育，始终把牢政治方向；强化履职尽责，紧扣

科技创新塑造发展新优势、共同富裕先行示范、深化改革扩大开放、新时代新的文化使命建言助力，积极服务中心大局；强化主责主业，加强政协协商的衔接贯通，深化协商式监督实践，拓展提升协商品牌，持续深化政协协商生动实践；强化团结联谊，扎实推动五大关系和谐，密切联系界别群众，放大宣传文史工作效应，广泛汇聚奋进合力；强化自身建设，抓实委员队伍、专委会和界别、政协机关建设，着力夯实履职基础。

陈龙指出，2025年是“十四五”规划收官之年，是“十五五”规划谋划之年，也是宁波加快城市“三化”转型，推动现代化滨海大都市建设迈上新台阶的关键之年。市政协要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面学习贯彻中共二十大和二十届二中、三中全会精神，认真贯彻落实习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想，习近平总书记考察浙江重要讲话精神、习近平总书记给祖籍宁波的香港企业家的重要回信精神，始终聚焦中心、服务大局，持续推动“八八战略”走深走实，紧扣市委推动现代化滨海大都市建设迈上新台阶的目标任务，坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合，充分发挥专门协商机构作用，着力提升政协协商制度化规范化程序化水平，着力打造“阿拉”系列品牌矩阵，着力促进政协履职提质增效，为我市“十四五”规划圆满收官、在中国式现代化新征程上书写更加精彩的宁波篇章广泛凝聚人心、凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量。

陈龙强调，心之所向，行之所至。要始终坚持政治统领，更加全面强化党的领导；始终聚焦中心大局，更加有力助推宁波迈上新台阶；始终突出实效导向，更加充分发挥民主监督优势；始终把牢中心环节，更加广泛凝聚人心；始终注重固本强基，更加扎实推进履职能力建设。陈龙最后说，让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的中共中央周围，在中共宁波市委的坚强领导下，勠力同心、实干先行，为在中国式现代化新征程上书写更加精彩的宁波篇章作出新的更大贡献。

受十六届市政协常委会委托，刘毅向大会作提案工作情况报告。市政协十六届四次会议以来，广大政协委员、政协各参加单位和各专门委员会共提出提案709件，经审查，立案577件，现已全部办复。许多意见建议得到充分采纳，为服务党政科学决策、推进宁波经济社会高质量发展作出了积极贡献。

驻甬全国政协委员、省政协委员，甬籍省政协港澳委员，市政协港澳台侨事务顾问，外地宁波商会会长和应用型智库成员代表等列席大会。20名公民旁听了会议。

## 市委常委会召开会议传达学习贯彻 习近平总书记重要讲话精神

### 彭佳学主持

本报讯（记者黄合）昨天下午，市委常委会召开会议，传达学习习近平总书记近期重要讲话精神，研究我市贯彻落实意见。

省委常委、市委书记彭佳学主持会议。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记在全国政协新年茶话会上的重要讲话精神，一体学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想，始终坚持党的领导，充分发挥人民政协的显著政治优势，凝心聚力推动现代化滨海大都市建设迈上新台阶，为中国式现代化建设全局多作贡献。要坚

持思想引领，坚定不移强化理论武装，引导各党派团体和各族各界人士坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，进一步筑牢团结奋斗的思想政治根基。要发挥特色优势，支持政协发挥专门协商机构作用，围绕城市“三化”转型等大事要事建言献策，聚力扛起高质量发展建设共同富裕示范区等重大使命。要强化支持保障，丰富全过程人民民主实践，持续为各级政协履职履职搭建平台、创造条件，不断开创政协事业高质量发展新局面。

会议强调，要深入学习贯彻

习近平总书记二〇二五年新年贺词精神，踔厉奋发、乘势而上，加快推动中国式现代化宁波先行。要紧跟核心、感恩奋进，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要坚定信心，争先进位，把思想和行动统一到党中央对当前形势的判断和对今年工作的部署要求上来，坚决扛起“经济大市勇挑大梁”的政治责任，交出高质量发展的优异答卷。要永葆初心、为民造福，以“千万工程”牵引缩

小“三大差距”，面向常住人口深化公共服务“七优享”工程，真正让老百姓“笑容更多、心里更暖”。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于老干部工作的重要论述，高水平做好新时代新征程老干部工作，全面加强离退休干部党的建设特别是政治建设，引领广大老干部发挥政治优势、经验优势、威望优势，在中国式现代化宁波实践中发挥余热、贡献力量。要用心用情、精准精细做好服务保障，让老干部在政治上有荣誉感、组织上有归属感、生活上有幸福感。

使命感，谋大局、议大事，创样板、争示范，切实推动中央和省、市委决策部署转化为全市人民的共同行动。要坚持发扬民主，充分发挥人民代表大会议事决策作用，人民民主重要制度载体作用，审议好各项报告和法规，谋划好新一年工作，完成好选举任务，围绕事关全市经济社会发展的重大问题，人民群众关心的焦点问题，多建睿智之言、多献务实之策，切实把全市广大人民群众的根本利益表达好、维护好、发展好。要严守纪律底线，时刻把纪律规矩挺在最前面，自觉接受会风会纪执行情况的监督检查，珍惜代表荣誉，维护代表形象，确保大会风清气正、顺利圆满。

## 市政协十六届四次会议举行第二次全体会议 委员建言献策共谋发展大计

### 彭佳学汤飞帆陈龙张丽到会听取发言

本报讯（记者吴向正）昨天上午，市政协十六届四次会议举行第二次全体会议，听取市政协委员大会发言和有关人事事项说明。

市政协领导陈龙、陈仲朝、陈为能、高庆丰、叶剑鸣、王丽萍、刘毅、张世方及徐红出席，会议执行主席由陈龙、陈为能、高庆丰、王丽萍、刘毅担任。市领导彭佳学、汤飞帆、张丽、沈敏、金彦、林坚、潘银浩、潘诚、林雅莲、蒋伟峰、赵海滨、奚明、徐岩、李关定、杨勇、金珊、徐强及叶苗应邀到会听取委员发言。

陈昌海等12名委员紧紧围绕我市如何在中国式现代化新征程上书写更加精彩的宁波篇章，以及人民群众普遍关注的重要问题建言资政。

近年来，我市服务企业工作走在全国前列，建立了全国首个政府主导、市场化运作的企业服务平台，形成了体系化服务的宁波模式。陈昌海委员建议，要精准把握企业诉求，加强政策支持和优化监管服务，全面提升服务效能，提振企业发展信心。“十四五”期间我市加快交通建设步伐，倪耀夫委员建议，要围绕省内双核枢纽定位，科学谋划“十五五”交通体系，全力打造省域“1小时交通圈”。港航服务业是港口“硬核”力量的重要体现，沈耀程委员建议，要塑造新优势、培育新动能，聚焦海事服务、航运保险、航运数字化三大领域寻求港城融合新突破，推动宁波港航服务业高质量发展。近年来，各地因电动自行车违规充电引发的火灾事故时有发生，张玉菲委员建议，要从改善民生、促进消费角度出发“算大账、长远账”，以“小电桩”惠及“大民生”，守好电动自行车充电“安全关”。家长对孩子返乡搞农业不理解不支持，年轻人自己从事农业的意愿也不强，黄宗兴委员建议，要厚植“新农人”发展沃土，大力培育“新农人”，让更多年轻人奔赴乡村振兴的广阔天地。亲人身后事，民生关键事，贾学敏委员建议，要推广“电子证明”，保障联办发起时效，让身后“一件事”办理省心又暖心。我市提升涉海领域技术创新能力、新兴产业发展动力，加快海洋经济发展还面临不少挑战，吴贞贞委员建议，要做强平台支撑，推动协同创新，深耕产业阵地，增强科技创新能力，加速海洋产业升级提档。陈红伟委员建议，要放大承办效应，做好世界佛教论坛“后半篇文章”。青年聚，则城市兴，张海峰委员建议，加快推进青年发展型城市建设，以“最美形象”提升吸引力，以“更高期待”强化服务力，以“新质动能”夯实支撑力，让万千青年奔“甬”而来。我市积极打造文旅消费场景，为城市发展增添新动能，陈珍莹委员建议，要丰富文旅产品、创新消费场景，强化市场推广、提升消费流量，加强政府服务、优化消费环境，打造优质文旅场景，推动消费提质升级。我市以科学研究和技术服务业为代表的新兴生产性服务业发展迅速，徐建民委员建议，要加快出台高质量发展若干政策，引导资本、技术、人才向科技服务业倾斜，推进科技“软服务”，锻造增长“硬实力”。包文骏委员建议，要深入学习贯彻习近平总书记给祖籍宁波的香港企业家的重要回信精神，站在新的起点上，创新理念、创新机制、创新平台，共同谱写甬港合作新篇章。

除口头发言外，市政协各界别、专委会、委员个人还提交了30篇大会发言。会议听取了市委常委、组织部部长蒋伟峰代表中共宁波市委所作的有关人事事项说明。

## 市十六届人大五次会议举行预备会议 选举产生大会主席团和秘书长，通过大会议程

本报讯（记者伍慧）昨天下午，市十六届人大五次会议预备会议在宁波文化广场大剧院举行。市人大常委会主任张平主持会议，华伟、胡军、许亚南及陈国军在主席台就座。

张平在会上宣布：市十六届人大五次会议的各项筹备工作已经就绪，大会将于1月8日上午9时开幕。

市十六届人民代表大会现有代表485名，出席预备会议的代表

450名，符合法定人数。会议选举产生了市十六届人大五次会议主席团和秘书长（名单另发），通过了市十六届人大五次会议议程（全文另发）。

张平指出，市十六届人大五次会议是在市全面深入贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神，深入学习领悟习近平总书记在庆祝全国人民代表大会成立70周年大会上的重要讲话精神、习近平总书记考察浙江重要讲话精神、习

近平总书记给祖籍宁波的香港企业家的重要回信精神，坚决落实省委十五届六次全会、市委十四届七次全会部署之际，召开的一次十分重要的会议，对于动员全市精彩谱写进一步全面深化改革的宁波篇章，奋力在中国式现代化新征程上实干先行，具有重大意义。

张平强调，要坚定政治立场，在中共宁波市委的坚强领导下，牢记嘱托、团结奋进，立足全市发展大局，以高度的政治责任感和历史

## 为现代化滨海大都市建设迈上新台阶凝聚奋进力量 ——热烈祝贺市十六届人大五次会议开幕

第2版